
3 dags tur 13. – 15. august 2021

Referat fra fredag den 13. august

Det er den første dag af 3 dejlige ridedage, deltagere er: Aase, Karsten, Niels, Lena, Ulla, Niels 
Jørn, Marianne, Gitte, Lene, Sussi, Majbritt.

Vi mødtes i Tornby plantage kl 11 og startede med et pålægsflute og lidt at drikke, der var fint vejr 
da vi ankom, men vejrudsigten lovede megen regn om eftermiddagen, så vi var hurtigt til hest og 
red afsted gennem plantagen. Som flere andre rideruter, var også denne rute beregnet til Islænder 
heste, smalle stier, lavthængende grene, et sted måtte Niels af hesten for at knække en gren af før vi 
kunne passere.

Efter en skøn tur gennem plantagen, red vi ned på stranden hvor vi soppede lidt med hestene, 
derefter fik vi et par gode galopper mod Tornby. Ved Tornby forlod vi stranden, og red op til 
købmand Munch, hvor vi kunne købe is og drikkevarer.

Efter pausen, red vi videre gennem byen mod en sti, som vi skulle følge tilbage til trailerne. Vi 
havde kun redet nogle minutter da regnen kom, nogle tog regntøj på, resten blev bare våde, regnen 
fortsatte på resten af rideturen. Tilbage ved trailerne læssede vi hestene og kørte mod Ålbæk og 
Lotte og Kurt`s skønne B&B.

Regnen var stoppet da vi nåede frem til B&B, så vi fordelte hestene på foldene og sørgede for vand 
og foder, derefter skiftede vi til tørt tøj og fik en velfortjent kop kaffe. Derefter blev der serveret 
“Aase’s sommerdrik” som var gin Hash, en liflig frisk drik, den blev hurtig populær, så vi måtte 
skaffe en flaske gin mere til om lørdagen.

Aftensmaden var fiskespecialiteter fra Per’s spisested i Ålbæk, det var lækkert og der var masser af 
det. Efter maden gik vi en dejlig aftentur rundt i skoven omkring B&B, der var blevet et fint 
aftenvejr med solskin. Da vi kom tilbage efter traveturen, var der Irish coffee og gin Hash ad 
libitum.

Referant Aase. 



Referat fra lørdag den 14. august

Vejrudsigten var ustabil, men vi tog chancen og satte afsted til normal tid, sådan omkring 10.30, da 
alle havde fået gnedet søvnen af øjnene, indtaget den dejlige morgenmad og sørget for hestene. 
Vores søde værtinde Lotte var guide, så vi slap for at fare vild i plantagen.

Allerede efter 10 minutter fik vi den første oplevelse, da et stort dådyr krydsede stien. Vi red 
igennem plantagen og især turen langs Knasborg Å var imponerende. Åen ligger nogle meter nede i
forhold til stien, og den slynger sig smukt igennem den grønne skov, så man næsten oplever en 
jungle-stemning. På Stensletten gjorde vi holdt for at spise vores medbragte frokost. Det er nu sin 
sag at spise rugbrød af en knitrende plasticpose, når man samtidig skal holde sin hest. Lene 
afleverede rugbrødet til Kassi og HB og jeg blev enige om, at jeg fik ægget og så tog han den 
sammenklappede rugbrød med smør. Sussi tabte sin telefon, da hun skulle kravle op på sin fine nye 
store hoppe, men det opdagede vi først, da vi var kommet hjem.

Vel hjemme kunne Sussi annoncere, at vi lige skulle i skoven igen, og Marianne og jeg tog 
udfordringen op. Lotte kørte os ud på Stensletten, vi fandt telefonen og vinkede farvel til Lotte, og 
så skulle vi bare spadsere de 30 min. hjem. Selvfølgelig for vi vild, så det blev til halvanden time. 
Vi fik også lige dagens regnbyge på turen, men snakken gik lystigt og det var nu meget hyggeligt.

Aftenens middag var tapas med rødvin og irish coffee til dessert. Det blev vi helt utroligt søvnige 
af, men Mai Britt er ikke skolelærer for ingenting. Hun fik os aktiveret med tegn og gæt, og det var 
vi rigtig gode til.

Referent Gitte

Referat fra søndag den 15. august

Godt vejr. God morgenmad. Tur nordpå til Råbjerg Stene med B&B indehaver Lotte som guide. På 
stranden lang galop (1,5 km) til venstre for de vilde og til højre mere afdæmpet ridt for de mere 
rolige gemytter. Tilbage igen over stensletten og klitheden. Stykket fra Råbjergvej og hjem til B&B 
er siden vi var der sidst, desværre blevet mere indhegnet og illusionen om at man er helt ude i 
vildmarken er knap så stærk som tidligere. Bortset fra det var det en god afslutning på en god 
rideferie i gode rammer hos Lotte og Kurt.

Referent Niels


